Sucesiones. 100 Ejercicios para practicar con soluciones

En las sucesiones de término general a, =5n-3 y b,, =2n, halla los términos primero, segundo y décimo.

Solucién:
a,; =51-3=2 a,=52-3=7 a0 =510-3 =47

b, =21=2 b, =22=4 b, =210=20
2
. . P - n-1
Halla los cinco primeros términos de la sucesion a, = (—)
n
Solucion:

1-1)? 2-1\% 1 3-1 4 4-1Y° 9 5-1\° 16
1 2 4 3 9 1 16 5 25

. ., 1
Comprueba que a, =1 es el término general de la sucesion: 1, E%%
n
Solucién:
a—}—la—1 a—i a—1
1 1 y Ao 2 3 3’ 4

: o 4n -9
En las sucesiones de término general a,=10n-3 y b, = 3

, halla los términos primero, quinto,

décimo y decimoquinto.

Solucioén:
a) a1:7, a5 :47, alo :97, a15 2147

11 31 51
b) by=-5; be===: by =—=: bys ==
) 1 5 13 10 o8 15 43

Completa los términos intermedios que faltan en las siguientes sucesiones:

a) 8, .,4,2, ,-2,.. Solucién:
b) 1,4, ,16,__ ,36,49,.. a) 8,6,4,2,0,-2,..
b) 1,4,9, 16,25, 36,49, ...

Averigua el término siguiente en cada una de las sucesiones:
a) -3,-5,-7,-9,

b) 5,-10, 20, -40, Solucién:
a) -3,-5-7,—9,-11

b) 5, - 10, 20, - 40, 80

Compruebasi 5, 7y 9 son términos de la sucesidn que tiene de término general a,=2n+3.

Solucion:

Para que sean términos de esa sucesion, debe existir nUmeros naturales que sustituidos por n en la formula del
término general den como resultado, 5, 7 y 9.

5=2n+3=>2n=2=n-=1

7=2n+3=2n=4=n=2

9=2n+3=>2n=6=n=3

Por tanto, si son términos de la sucesién. En concreto, los tres primeros.

Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

a) a,=5n+7 Solucion:
4an -3 a) a;=12; a,=17;a;=22; a,=27; a5 =32
b) b,=
b) b1=1, bzzE' b3=3; b4=E; b5=E

2’ 4 5



. . P s 2x -1
Halla los cinco primeros términos de la sucesion c¢,, =

n+1
Solucion:
21-1 1 22-1 3 23-1 5 24-1 7 25-1 9 1
1+1 2 2+1 3 3+1 4 4+1 5 541 6 2

Calcula los términos tercero y décimo de la sucesion cuyo término general es b,, =2n— 3n?

Solucién:
by =23-332=-21
by =210 -310% = -280

Halla el término siguiente en cada una de las sucesiones:
a) 3,8, 13, 18,

11 1 Solucién:
b) 11 Zy§1E! - a) 3, 8, 13, 18,@
p o iil 1
4’9’16 25

¢Es 24 un término de la sucesion que tiene de término general a, =3n+127

Solucién:

Si existe un nimero natural que sustituido por n en la férmula del término general dé como resultado 24, si lo es.
24=3n+12=3n=24-12=3n=12=n=4

Por tanto, es el cuarto término de la sucesion.

Completa los términos intermedios que faltan en las siguientes sucesiones:

a) 3,7, ,15, 23,27, ..
b) 1, 1,2,4, 16, ..
2
Solucién:
c) 3,7,11,15,19, 23, 27, ...
1

d =,1,24,8,16, ..
2

Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

a) a,=3n+2 Solucion:
n+5 a) a;=5; a,=8; a;=11; a, =14; a; =17
b) b,=
2n+1 . 8 10
b) by=2; by=—;by==;b,=1; by =—
) 1 2 5 3 7 4 5 11

Halla el término general de la sucesion: 248 16 3

Solucion:
2 n
o3

. .1 Lo . A n-1
Averigua si 3 y 3 son términos de la sucesion de término general a, = 1
n+

Solucién:

Hay que comprobar si existen nimeros naturales que al sustituir por n en la expresién del término general dé como
resultado los valores dados.

1 n-1

—=——>=>n+1=3n-3=>-2n=-4=>n=2
3 n+1
n-1
3=—=3n+3=n-1=22n=-4=>n=-2
n+1

1 . A .
Por tanto, 3 si es un término de la sucesién, el segundo, pero 3 no lo es.
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Halla el término general de las siguientes sucesiones:
a) -2,-4,-6, -8, ...

1 1 1 1 Solucion:
b) 1! s =y —y e a) an :—2n
8 27 64 125 3
b) b, =n
2n

Dadas las sucesiones de término general a,=n’+1, b, = 1 y ¢, =3+n, realiza las siguientes
n p—

operaciones:

a) (an )'(bn) + (Cn)
b) (an)'[(bn)+ (Cn)]

Solucion:
_ (2 2n _2n +2n ~2n®+2n+3n+3+n°+n 20 +n? +6n+3
) (anHby)+len) =412 13 en =T =30 = -
2n 2n+3n+3+n? +n n? +6n+3
) (@, o, )+ (c, )] = (n2 +1){n—+1+3+n} = (n2 +1) -] = (n2 +1)n—+1

~n*+6n°+4n? +6n+3
n+1

Completa los términos intermedios que faltan en las siguientes sucesiones:
1

a) 3 — 3,9, , 81,... Solucion:
b) -5-3,___,1, .5, .. a) %,l, 3,9, 27, 81,...
b) ~5-3 -1,1,365,..

Dadas las sucesiones (a,)=(4,6,9,18,23,...) y (b,)=(-13,-2,4,-35,...) halla 2(a,)y (a,)+(b,).

Solucién:
2(a,)=(8121836,46,...)

(@, )+ (0,)=(39,7.2220,..)

Halla el término general de las siguientes sucesiones:

a) 2,5,10,17,.. Solucién:
b) 2,4,6,8, .. a) a,=n*+1
b) b,=2n

Halla el término general de las siguientes sucesiones:

a) 5,7,9,11, 13, 15,... Solucion:
p 111111 Ay a=2n+3
3'4’'5'6'7'8’ 1
b) bn =

Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

a) a, =(-3)" Solucion:
b) [n_l_lj“ a)a; =-3; a,=9; ag=-27; a, =81; ag =-243
=
+5

b) bl=%; b,=0.18...; by =0.125; b, =0.09 ...; by =0.07

Estudia si 129 es un término de la sucesion cuyo término general es a, = n?+3n-1 y en caso afirmativo,
indica cual.

Solucién:

129=n%2 +3n-1=n?+3n-130=0=n= =
21 2

Entonces 129 es un término de la sucesién, el décimo.

-3+,/32-41(-130) -3+23 {n:lo
=
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Dadas las sucesiones de término general a,=n+3 y b, =5n-1, realiza las siguientes operaciones:

a) a,-b, Solucién:
b) a, +3b,, a) a,-b,=(N+3)-(5n-1)=-4n+4

b) a,+3b,=(nN+3)+36Bn-1)=n+3+15n-3=16n
Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

a) a,=(-1)"-(2n+5) Solucién:
12n a)a,=-7; a,=9; a3=-11; a, =13, a5 =-15
b) b, =(1+—)

n b) b,=4; b,=506..; b;=561...; b, =596...; by =619 ...

Halla el término general de las siguientes sucesiones:
a) 1,4,9, 16, .. Solucion:
b) 3, 6, 9, 12, C) a, = n2

d b,=3n

Dadas las sucesiones a, =4n—-5y b, =n? +2n, calcula el tercer término de las sucesiones:
c) (@ )bn) Solucién:
d  (a.)+ () 0 (asHbs)=(43-5)32 +23)=105

d) (@s)+(bs =(4-3—5)+(32 +2-3)=22

Escribe los ocho primeros términos de la sucesion (a, ) dadapor: a; =1, a, =1, a,=a,;1+a,_

Solucion:

a; =1

a, =1
az=a,+a;=1+1=2
ag=az+a,=2+1=3
ag=a,+a;=3+2=5
ag=ag+a, =5+3=8
a; =ag+ag=8+5=13
ag=a;+ag=13+8=21

Dadas las sucesiones de término general a, =n—-1y b, =2n + 2, realiza las siguientes operaciones:

e) (@) - (bn) Solucién:
f) (@,)+2(b,) e) @,)-(b,)=n-1-2n-2=-n-3
f) @,)+2(,)=n-1+4n+4=5n+3

. 1 -
Dadas las sucesiones a, =1 y b, =n?, calcula: Solucion:
n+ 2

g) (an)'(bn) g) (an )'(bn): n_l
h  (a)+bn) n

3 2
N (a)+(by)=——+n2 =2 ED

=n+1

n+1

Escribe los ocho primeros términos de la sucesién (a,) dadapor: a; =2, a,=3, a,=a,_1+ a8,

Solucion:

a; =2

a, =3
a;=a,+a;,=3+2=5
a,=az+a,=5+3=8

ag =a,+az3=8+5=13
ag =ag +a, =13+8=21
a; =ag+a;=21+13=34
ag =a;+ag=34+21=55
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Escribe los seis primeros términos de la sucesion dada en formarecurrente: a; =1,a, =a,_; +n.

Solucioén:
al = 1

a=a,+2=1+2=3
a;=a,+3=3+3=6
a,=az+4=6+4=10
as=a,+5=10+5=15
g =a5;+6=15+6=21

Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

a) a,=3n-2" Solucién:

an 1\ a)a=1;, a,=2;a;=1,a,=-4,; ag=-17
b) b, =|21=

2n+5

Dado el término general de la progresion aritmética a, =6 —5n . Halla la suma de los veintiocho primeros
términos.

b) b, =0,08...; b, =009 ...; by =014 ..; b, =026...; by =050

Solucioén:

a]_: 6 = 5 = 1

a28 = 6 = 528 = '134

_ 28-(a,+ay)  28-(1-134)
2 2

-1862

S28

Halla la diferencia de una progresién aritmética sabiendo que el primer término es 3 y el sexto 23.

Solucién:
ag=8,+5d=>23=3+5d=5d=20=>d=4

Halla la suma de los 20 primeros términos de la progresion aritmética: 2, 5, 8, ...

Solucion:

d=3

a,0 =a;+19d= 2+ 19.3 = 59
2

S20 = 2

=610

Halla la diferencia y el término general de la progresién aritmética: -8, -4, 0, 4, ...
Solucién:

d=4

a, =, +(n-Dd=-8+(n-1)4=-8+4n-4=4n-12= a,=4n-12

Halla el término general de una progresién aritmética cuya diferencia es 4 y segundo es 16.

Solucion:
a,=a,+(n-Dd=12+(n-1)4=12+4n-4 > a,=4n+8

Halla la suma de los 12 primeros términos de la progresién aritmética: 8, % .
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Solucioén:

=1
2
2 2 2
12~(8+5j 12.21
s. _12-(a+ap) _ 2) 7" 2 _g3
12 — = = =
2 2 2

Dado el término general de la progresion aritmética a, =4n+5 . Hallala sumade los cincuenta primeros
términos.

Solucién:

a =4+5=9

aso =200 + 5 =205

Seo = 50-(a12+a50) _ 50~(92+ 205) _ 5350

Halla la suma de los 30 primeros términos de la progresion aritmética: 4, 2, 0, ...

Solucién:

d=-2

a30 = a1+ 29d = 4 + 29('2) = '54

_30-(a;+azy) 30-(4-54)
2

S30 2

-750

Halla el término general de la progresién aritmética: 8, 15, 22, 29, ...
Solucién:

d=7
a,=a;,+("n-Dd=8+(n-)7=8+7n-7=7n+1=a,=7n+1

Halla el término general de una progresién aritmética cuya diferencia es 8 y segundo es 5.

Solucién:
a=a,+d=>5=a,+8=4a,=-3
a,=a,+(h-)d=-3+(n-1)8=-3+8n-8=4a,=8n-11

Halla el término general de la progresién aritmética: 6, 4, 2, 0, ...
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Solucioén:
d=-2
a,=a,+(n-Y)d=6+(n-1)(-2)=6-2n+2=8-2n=4a, =8-2n.

Halla la diferencia de una progresién aritmética sabiendo que el segundo término es 8y el quinto 17.

Solucioén:
as=a,+(5-2)d= 17=8+3d= 3d=9= d=3

Halla la diferencia y el término general de la progresién aritmética: 25, 20, 15, 10, ...

Solucién:
d=-5
a,=a;,+(n-)d=25+(n-1)(-5)=25-5n+5=30-5n=a, =30-5n

. A o S 19 2
Halla la suma de los 23 primeros términos de la progresién aritmética: 6, ?9?0

Solucioén:
d=1
3

323 :a1+22d:6+221:6+£=4—0
3 3 3

23.[6+20) ,5.58

2 2 2 6 3

S23

Los lados de un cuadrilatero estan en progresion aritmética de diferencia 6. Si el perimetro es 52 cm,
calcula la longitud de sus lados.

Solucioén:

_4-(atay)

52 =>26=a,+a, >, +a,+3d=26=>2a,+18=26=>4a,=4

Los lados miden: 4, 10, 16 y 22 cm.

Halla el primer término y el término general de una progresion aritmética, sabiendo que el sexto término es
-12 y la diferencia -4.

Solucién:
ag=a,+5d=-12=a,-20=>2a, =8
a,=a,+("n-Dd=8+(n-1)(-4)=8-4n+4= a,=12-4n
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Halla el primer término y la diferencia de una progresion aritmética, sabiendo que el cuarto término es 39y
el noveno 84.

Solucioén:
ag=a,+(9-4)d=84=39+5d=d=9

Halla el primer término y el término general de una progresion aritmética, sabiendo que el décimo término
es 15/2 y la diferencia 1/2.

Solucioén:
15 9 15 9 6
Q= +9d=—=a,+—=>a,=—-—=—=3=2a,=3
10 = A1 > 175 1757575 1
1 n 1 n 5 n+5 n+5
a,=a,+(n-Dd=3+(n-)==3+———=—+—= =
n=a+(n-1 ( )2 > 2 227 n

En una progresién aritmética conocemos el tercer término que vale 20 y el término trigésimo que vale 101.
Halla la diferencia y el término 60.

Solucién:
g =a3+(30-3)d= 101=20+27d= 27d=81= d=3
Agp = 8509 +(60—-30)d=101 + 30-3 =101 + 90 = a4 =191

En una progresion aritmética el primer término vale 9y el trigésimo 212, ¢cuanto vale la diferencia?

Solucioén:
Az =a,+29d=>212=9+29d=>29d=203=d=7

En una progresién aritmética conocemos el cuarto término que vale 3y el término 60 que vale -109. Halla la
diferenciay el término 80.

Solucién:
gy =84 +(60-4)d= -109=3+56d= 56d=-112= d=-2
agy = agp + (80 -60)d=-109 + 20(-2) = -109 - 40 = ag, =-149

¢Cuantos términos hay que sumar de la progresién aritmética: 7, 10, 13, ..., para obtener como resultado
2827

Solucién:
Se trata de una progresion aritmética de diferencia 3:
a,=a,+("-Dd=7+(n-1)3=3n+4

n-(7+3n+4)

282 = =564 =3n?+11n = 3n? +1In-564 = 0 = n = -15,66... (no valida) y n = 12

Por tanto, hay que sumar 12 términos
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Halla la suma de los 25 primeros términos de la progresién aritmética: 4, 9/2, 5, ...

Solucioén:
d= l
2

Ay :a1+24d:4+24%:4+12=16

2

=250

S25 =

Dado el término general de la progresién aritmética an = % .Hallala suma de los veinte primeros
términos.
Solucién:
=2
a = 20+3 23

20 2 2

20 20'[2+223j 27

Sy = (@ +2z) _ =10-7:135

2 2

Halla el primer término y la diferencia de una progresion aritmética, sabiendo que el tercer término es 33y
el undécimo 97.

Solucién:
a;=a;+(11-3)d=>97=33+8d=d=8
az;=a,+2d=33=a,+16 = a, =17

Halla la suma de los 30 primeros términos de la progresién aritmética: 10, 7, 4, ...

Solucién:

d=-3

agy =a;+29d=10 + 29(-3) =10 - 87 = -77

30-(a;+az) 30-(10-77)
2 2

-1005

SSO =

Halla el primer término y la diferencia de una progresién aritmética, sabiendo que el quinto término es 47y
el décimo 97.

Solucion:
a0 =as +(10-5)d = 97 =47 + 5d = d = 10
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Calculalos angulos de un cuadrilatero que estan en progresién aritmética de diferencia 20.

Solucién:
La suma de los angulos de un cuadrilatero es S, = 360°

4-(ag+ay)

360 = = 360=2(a; +a,)=> 180 =a;, +a, + 60 = 2a; =120 = a, = 60

Por tanto, los angulos miden: 60°, 80°, 100°y 120°

Halla el primer término y el término general de una progresion aritmética, sabiendo que el décimo término
es -20y la diferencia -3.

Solucion:
a,=a,+(n-Dd=7+(n-1)(-3)=7-3n+3=10-3n = a,=10-3n

Halla el primer término y la diferencia de una progresién aritmética, sabiendo que el cuarto término es 9y el
décimo 33.

Solucion:
a10:a4+(10—4)d:> 33:9+6d:> d:4

En una progresion aritmética el segundo término es 20 y el quinto 35. Halla el término general.

Solucion:

ag=a,+(5-2)d= 35=20+3d= 3d=15= d=5
a,;=a,-5=20-5=15
a,=a,+(n-Yd=15+(n-1)5=15+5n-5=5n+10=a, =5n+10

En una progresion aritmética la suma de los diez primeros términos vale 530 y el primer término 8. ¢ Cuanto
vale el término décimo?

Solucioén:
Sy = 10~(a12+ a) — 530 - 1O~(82+a10)

Halla el primer término de una progresion aritmética sabiendo que el tercer término es 19 y el octavo 54.

Solucién:
ag=a3+(8-3)d=>54=19+5d= 5d=35= d=7
az=,+2d=19=a,+14=>a,=5
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¢Cuantos términos hay que sumar de la progresién aritmética: 3, 9, 15, ..., para obtener como resultado

1927

Solucién:
Se trata de una progresion aritmética de diferencia 6
a,=a,+("-Dd=3+(n-1)6=6n-3

n-(3+6n-3)
2

192 = — 384 =6n°>=n’? =64 = n=-8(novalida)yn=8

Por tanto, hay que sumar 8 términos

Halla el término general de la progresién geométrica: 4, 2, 1, ...

Solucion:
1
r= —
2
1 n-1
an — a_‘]_ . rn—l — 4 . [_j — 22 . 2—n+l — 23—[1 = an — 23—!’]
2

Hallar el término general de la progresién geométrica: 5, 1, 1/5, ...

Solucioén:
1

r==
5

Hallar la razén y el término general de la progresion geométrica: 2,3, PR

Solucién:
3
r=—
2
-1 -1 n-1
oo (3T e 3
a.n—a_‘]_'r —2[5 —an n_F

Halla el término general de la progresién geométrica: 5, 10, 20, 40, ...

Solucioén:
r=2
a,=a,-Mt=5.2""
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Dado el término general de la progresion geométrica: a, = Z{E] , halla los tres primeros términos y la

razon.

Solucién:
a=_2.4_2.,__2
17 5772057 "8 105

-

En una progresion geométrica el primer término es 2y larazén 1/2. Halla la suma de los 6 primeros

términos.

Solucioén:

1 2 1
a6:2-— == —
2 32 16

11 5 1-128

s, - 322 °_ 64 _-127 127
°T 1 1 -128 128
2

- 1 1 n-1 1 1 2n-2 1 2n-1 1 2n-1
a, =aq-r =—:| = =—-| = =| = =a,=|—=
3 \9 3 3 3 3

Solucién:
r=3
a,=a,-M"*t=2.3 =39 366

S
10 r—1 3-1

=59048

Halla la suma de los ocho primeros términos de la progresion geométrica

Solucion:
r=2
1
ag=a,-r’ :Z~27 =32
1 1

32.2-= 64-=
4 _

e Rl 14:63,75

r-1 2-1

8

N

N | =
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Dado el término general de la progresion geométrica: a, = 4-(5) , halla los tres primeros términos y la

razoén.
Solucion:
NSO S SO SN
3 3 9 27
=441
9 3 3

Halla término general de una progresion geométrica cuyo primer término es 1/3y larazén es 1/9.

Solucién:

I L IS A e A 1"
a,=a;-M==.|=2| ==.|=2| =|2| =a,=|=
319 3 \3 3 3

Halla término general de una progresion geométrica cuyo primer término es 1/2 y larazén es 1/4.

Solucioén:

- 1 1 n-1 1 1 2n-2 1 2n-1 1 2n-1
a, =aq-r =—:|— =—-| = =| = =a,=|—
2 \4 2 \2 2 2

Estudia si son progresiones geométricas las siguientes sucesiones y en su caso halla la razén:
a) 4, -8, 16, -32, 64,...
b) 1, 1,2,6,18,..
2
c) 1,-1,1,-1,1,...
2 2

d) 18,6,2, =, % ..
3'9

Solucion:
a) 8_16 _-32_ 64 _ —2 . Por tanto, es progresion geométrica y su razén es —2.
4 -8 16 -32
1 2 6 L .
b) 17 # — . No es progresién geométrica.
2
1 -1 1 - - - .
c) — = 11 = —. Es progresion geométrica y su razon es —1.
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El tercer término de una progresion geométrica es 12 y larazon 2. Calcula el producto de los seis primeros

términos.
Solucioén:

a 12

r 4
ag =3-2°>=96

Ps = (3-96)° = 23887872

Halla el producto de los seis primeros términos de la progresion geométrica: 81, 27, 9, ...

Solucién:

r==
3

5
5 1 1
ag=a,-r’=81L=-| ==
6 1 [3 3

1 6
Py = (813] =27°=19683

En un cultivo de bacterias, que se reproducen por biparticién cada 30 minutos, habia inicialmente 10
bacterias. Averigua cuantas bacterias habra al cabo de 12 horas.

Solucion:
Sea a; =10 el nimero de bacterias inicialmente

a, =10 -2 =20 el nimero de bacterias al cabo de 30 min.
az; =20 - 2 = 40 el nimero de bacterias al cabo de 60 min.

Entonces a;,a,,as, ..., €S una progresion geométrica de razén 2.
Al cabo de 12 horas = n = 24, el nimero de bacterias sera:
a,=a,-M"*=a,, =10-2%=83 886 080, es decir, aproximadamente tendremos 84 millones de bacterias.

. o ., .27 1 .
El primer término de una progresion geométrica e y el cuarto e Halla larazén.

Solucién:

En una progresiéon geométrica el cuarto término es 24 y el primero 3. Halla el producto de los ocho
primeros términos.



Solucién:
a,=a, 1 =24=3r"=r’=8=r=2

ag=a,-r' =3-2" =384

P, =/(3-384 =1152* = 176...-10"2

En una progresion geométrica de razén -1/2 tercer término es 1. Calcula la suma de infinitos términos.

Solucién:
a; 1
a=—=—=4
1 r2 E
4
S_ a 4 _i_g
1-r 4,1 3 3
2

El segundo término de una progresion geométrica es 2y larazén 2/5. Halla el producto de los cinco
primeros términos.

Solucioén:
_% _2
a; = , —2—5
5
2\' 5.2% 16
4 .
ag=a,-1"=5|—-| = =——
> (5) 54 125

16 \ 16\ [(4) 1024
P5 = 5-— = _— = — = —
125 25 5) 3125

4 28

A L. s 1
Hallar el término general de la progresion geométrica: 7, FRPTE

Solucioén:
2
r= —
5
B 2 n-1 2 n-1
a,=a;-r" 1=7(§j :>an:7-(§j

Se toma un folio de papel que tenga un espesor de 0,05 mm; se dobla el folio por la mitad, con lo que se
obtienen dos cuartillas de grosor doble al folio; se dobla nuevamente, y se obtienen cuatro octavillas con
un grosor cuédruple al folio. Suponiendo que la hoja inicial fuese tan grande que se pudiese repetir la
operacidn 40 veces, ¢qué grosor tendria el fajo resultante?
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Solucioén:
La sucesion de grosores es: 0,05; 0,1; 0,2; ...
Por tanto, es una progresion geométrica de razon 2.

Calculemos el término trigésimo: a,, = a, -r*® =0,05-2%° =274 ... 10'° mm, es decir, aproximadamente 27 000 km.

Halla término general de una progresion geométrica sabiendo que el quinto término es 16 y el segundo -2.

Solucion:
as=a, r’=16=(-2)r*=>-8=r’=r=-2

a=1=a,=1-(-2)"'=a, =(-2)"*

Halla el producto de los ocho primeros términos de la progresién geométrica: 8, 4, 2, ...

Solucién:
1
r==—
2
7 3
7 1 2 1
e =a,- ' =8| = = =—
8- (2 27 16

o -

Halla término general de una progresion geométrica sabiendo que el quinto término es 48y el segundo 6.

Solucién:
as=a, r’=48=6-r'=8=r*=>r=2

a,=3=a,=3-2"'=a4a,=3.2""

Se toma un folio de papel que tenga un espesor de 0,2 mm; se dobla el folio por la mitad, con lo que se
obtienen dos cuartillas de grosor doble al folio; se dobla nuevamente, y se obtienen cuatro octavillas con
un grosor cuadruple al folio. Suponiendo que la hoja inicial fuese tan grande que se pudiese repetir la
operacidén 30 veces, ¢qué grosor tendria el fajo resultante?

Solucién:
La sucesion de grosores es: 0,2; 0,4; 0,8; ...
Por tanto, es una progresién geométrica de razén 2.

Calculemos el término trigésimo: a,, = a, -r?° = 0,2-2%° = 107 374 182 mm, es decir, aproximadamente 107 km.

Halla el primer término y larazén de una progresion geométrica, sabiendo que el segundo término vale 9y
el quinto 243.
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Solucién:

_ 5-2 _qg.r3 3 _ -
ag =a, - 1""=243=9r’=>r°=27=r=3
a,=a;-r=>9=a,-3=a;=3

En una progresion geométrica el primer término vale 4 y el cuarto 1/2. ;Cuénto vale la raz6n?
Solucién:

a4:al~r3:>£:4-r3:>r3:1:>r=l
2 8 2

P - - 27 .3 . .
El tercer término de una progresion geométrica es 5 y larazén > Calculala suma de los diez primeros

términos.
Solucién:
;27 (3)7 59 049
ao=ag-r'=—:>1| =
8 |2 1024
59049 3 3 177147 -3072
Cagr-a 1024 2 2 2048 174075
o1 3 1 1024
2 2

Halla término general de una progresion geométrica sabiendo que el sexto término es 486 y el tercero 18.

Solucién:
ag=a;-r° =486=18-r* =27=r>=r=3

ay=a, r°’=18=a,-9=>a,=2

a,=2-3"t

En cierto cultivo, inicialmente, habia 1 000 amebas que se reproducen por biparticién cada dia. ¢ Cuantas
amebas habra al cabo de 30 dias desde que se inicié el cultivo?

Solucion:
Sea a;=1 000 el nimero de amebas inicialmente

a,=1000 - 2 =2 000 el numero de amebas al cabo de un dia.
a; =2 000 -2 =4 000 el numero de amebas al cabo de dos dias.

Entonces aj,a,,as, ..., €S una progresion geomeétrica de razén 2.

Al cabo de 30 dias = n = 30, el nimero de amebas sera:

a, =a; "' = az, =1000-2% = 536 870 912 000, es decir, aproximadamente tendremos 537 mil millones de
amebas.



99 Hallala sumade los términos de la progresion geométrica ilimitada: 9, 3, 1, ...

Solucioén:

10 En unaprogresidon geométrica el quinto término es 32y el segundo 4. Halla la suma de los diez primeros
0 términos.

Solucion:
as=a, rr=32=4r=r=8=r=2
r 2
_ 9 _ 9 _

=2046
r-1 2-1

10





